

# 大同日报

中共大同市委机关报  
国内统一刊号：CN14—0019

2023年4月  
2

星期日  
农历癸卯年  
闰二月十二

今日4版  
(第16503号)

文化大同  
文明大同  
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 握紧党建“金钥匙” 开启善治新路径

党建领航 “同”心强基

□ 本报记者 苑捷 通讯员 刘志儒

春日时节，走进天镇县米薪关镇上阴山村肉牛养殖场，眼前一头头体型健硕的西门塔尔肉牛正在宽敞整齐的牛舍里咀嚼着草料，“哞哞”声此起彼伏。这是天镇县米薪关镇党委引领产业发展的一个缩影。

让党建力量“沉下去”，让基层治理“强起来”。天镇县牢牢抓住抓党建促基层治理能力提升这把“金钥匙”，蹚出了一条共建共治共享基层治理的新路径。

用好星级化 激发源动力

“作为一名村党支部书记，就得使出百倍千倍的力，为群众办更多实事、好事，让村庄靓起来，让村民富起来……”被评为三星级党支部书记的谷前堡镇一畔庄村党支部书记李有富说。

“是否制定村党组织年度党建工作任务清单，是否每周按时上报一周工作情况，是否对收集到的党建工作和社情民意存在问题解决落实情况向村民进行公示……”天镇县农村基层党组织“星级化”评定标准的正面清单包含了组织建设、制度建设、工作业绩、群众反映等10多个方面、100余项细化标准，可以说“事无巨细”地涵盖了村党组织各方面表现。

按照村（社区）申报、乡镇评审、县委组织部审核、县委研究确定、公开公示的方法，该县对175个农村（社区）党支部书记进行星级精准评定，其中4星2名、3星29名、2星32名、1星95名、不定星17名。

优化小网格 做实大文章

万家乐移民新区是天镇县“十三五”时期最大的易地搬迁城镇集中安置区，如何保证搬得出、稳得住、能致富？万家乐党群服务中心坚持党建引领，完

善网格运行机制，推动各项工作落实。

天镇县将党组织建立在网格上，形成“网格党委+网格党支部+网格党小组”与“网格指挥长+网格长+网格员+网格辅助员+网格信息员”的“三级组织引领、五级架构管理”网格治理体系。全县划分为12个网格党委、218个网格党支部、495个网格党小组，共配备网格指挥长234名、网格长234名、网格员379名、网格辅助员1202名、网格信息员4490名。

“基层治理抓得越好，老百姓的获得感、幸福感、安全感就会越强。”天镇党委常委、组织部长谢日升说：“下一步，我们将按照乡镇党委传达、支部组织、网格员入户的工作模式，通过‘党建+网格+治理’的深度融合，蹚出一条党建引领下的网格化治理、常态化服务的基层治理新路径。”

引才谋发展 借智再登高

“小张，这么早就下来了？”村民口

中的“小张”，是担任玉泉镇顾家湾村文书助理的大学毕业生张锐。自到岗以来，他积极入户走访，向老同志学习，逐渐对村里的风俗人情、产业结构、农业发展等有了详细了解，很快就进入了工作角色。

天镇县成立乡村振兴“万人计划”工作专班，通过“三级联动”工作法，推动172名大学生村干部在基层一线成长、成才。目前，2021年招录的59名大学生中，担任村支书助理的有18人、村主任助理的有41人。

为打造一支政治过硬、年轻有为、引领致富、扎根基层、群众拥护的本土优秀大学毕业生村干部队伍，2022年，该县选派20人参加全市农村（社区）“领雁”暨招聘到村大学生示范培训班。县里还结合村情实际和专业特长，帮助大学生村干部明确工作重点和具体分工，村党组织书记与大学生结成“一对一”对子，引导大学生尽快融入农村、进入角色、发挥作用。

新华社武汉4月1日电

（记者 王自震 呼涛）1日，我国首个专业货运枢纽机场——位于湖北的鄂州花湖机场，开通至比利时列日机场的国际货运航线，这是鄂州花湖机场开通的首条国际货运航线，标志着该机场建设国际一流航空货运枢纽工作取得重要进展。

1日上午11时许，装载约100吨

货物的顺丰航空全货机从鄂州花湖机场跑道上顺利起飞，约12个小时后将抵达比利时列日机场。顺丰航空方面介绍，这一国际货运航线计划每周执行2班，主要运输普货、快件等，预计每周可为中欧间的货物流通提供超过400吨的航空运力。

鄂州花湖机场也是亚洲首个专业

货运枢纽机场，于2022年7月17日建成投运，预计今年年底前，将开通40条国内货运航线、4条左右的国际货运航线。

另据了解，顺丰航空鄂州基地同日正式启用；作为鄂州花湖机场货运核心设施的顺丰转运中心也处于测试中，预计年内将正式投入使用。

新时代新征程新伟业

## 我市全面加强水土保持工作

本报讯 （记者 曹阳） 记者日前从市水务局了解到，今年年初，水利部印发了《关于加强新时代水土保持工作的意见》，部署了全面加强水土流失预防保护、依法严格人为水土流失监管、加快推进水土流失重点治理、提升水土保持管理能力和水平4个方面的15项重点任务，明确了加强新时代水土保持工作的路线图和任务书。我市今年将紧密结合大同实际，抓好《意见》的学习宣传和贯彻落实，全面加强水土保持工作。

快推进水土保持重点工程。2023年，将完成新增水土流失治理面积46.5万亩，水土保持率达到72.4%；到2025年，水土保持体制机制和工作体系更加完善，管理效能进一步提升，人为水土流失得到有效管控，重点地区水土流失得到有效治理，完成新增水土流失治理面积139.5万亩，水土保持率达到73.85%；到2035年，水土保持体制机制和工作体系基本完善，水土保持工作取得显著成效，群众水保意识显著增强，水土流失面积和强度持续呈现“双下降”态势，为促进生态环境改善和经济社会发展发挥重要作用，完成新增水土流失治理面积500万亩，水土保持率达到75.5%。

## 完善闭环工作体系 健全对接联动机制 提升协同服务能力

艾凌宇率队调研

本报讯 （记者 何嫱） 4月1日下午，市委副书记、政法委书记艾凌宇带队深入市委网信办、市12345政务服务便民热线中心、市公安局调研。

在市委网信办，艾凌宇详细了解大数据舆情监测平台运行、网络引导、舆情研判等情况，并就进一步做好网信工作与大家座谈交流。她指出，互联网是意识形态斗争的主阵地、主战场、最前沿，网络安全是国家安全不可或缺的重要组成部分。要继续提高政治站位和政治敏感性，切实绷紧政治安全和意识形态工作这根弦，坚持底线思维，增强忧患意识，强化舆情监测，及时科学研判，快速响应反馈，形成工作机制，推动全市网信事业持续高质量发展。

“日接群众来电多少？”“反映最集中的问题是什么？”“工单办结情况如何？”……在12345政务服务便民热线中心，艾凌宇认真了解了平台运行、

诉求受理、工单回复等情况。她强调，要强化群众之事无小事的观念，认真倾听群众呼声，及时收集答复民生诉求，帮助群众解决好“急难愁盼”问题。要不断优化工作流程机制和运行信息系统，提升办理效率，完善接听答复、分派办理、回访督查、考评提升等全流程闭环服务，确保热线畅通、社会稳定、群众满意。

在市公安局，艾凌宇深入指挥中心、网安支队认真听取工作汇报，详细了解警情分析研判、网络舆情应对处置等工作。她指出，要加强110报警服务台与12345政务服务便民热线中心能力建设，以对接联动机制顺畅运行为目标，以分流联动事项高效办理为重点，以平台数据智能应用为支撑，加快建立健全职责明晰、优势互补、科技支撑、高效便捷的对接联动机制，不断提升政务服务水平，全力维护安全稳定的社会环境。

省内首次由地调向调管变电站开展网络化下令

## 国网大供智能“下达指令” 助力高效调度管理

本报讯 （记者 张彩峰 通讯员 乔洁） “220千伏御官1线开始停电操作，调度指令票已通过网络下达，请及时查收并关注后续指令。”近日，国网大同供电公司开启调度指挥平台网络化下令模式，这是省内首次由地调向调管变电站开展网络化下令，标志着山西地级电力调度指令管理正式进入信息化、智能化阶段。

网络化下令模式是指调控值班员与受令操作对象通过调度指挥平台，应用操作票拟票、命令操作、日志记录等功能，实现上下级调控机构交互共享。近年来，我市电网建设不断推进，网架结构持续优化，新能源调管范围扩大，地区调度停电送电操作任务越发繁琐，原有电话调度模式存在通话高峰时段延误重要业务处理、语音歧义等调度安全风险，

已不适用于日益复杂的电网运行业务。为提高精益化调度管理水平，今年年初，大同供电公司按照省公司工作安排，由调控中心牵头组织，积极筹备倒闸操作网络化下令模式，结合地区调控运行实际情况，制定了切实可行的阶段性专项推进工作方案，部署专用服务器解析网络化下令通讯和数据文件，定期动态核校设备运行状态，完成地区新承接的36座新能源场站和15座220千伏变电站的下令和回令测试。此外，调控中心编写了网络化下令使用说明，实行标准化管理流程，进一步明确职责分工、业务流程，规范操作步骤，对调控值班员和现场运维人员进行培训宣贯，并定期收集整理应用情况，确保所有环节网络化流转通畅无误，电网安全管控效率和能力全面提升。

## 全省优化营商环境和开发区重点工作督导二组受理反映问题的公告

根据省委督查委统一安排部署，第三批全省优化营商环境和开发区重点工作督导组已入驻大同市开展工作。为推动大同市营商环境优化和开发区发展，欢迎社会各界来信、来电、来访反映大同市在优化营商环境、项目审批建设、企业生产经营、招商引资政策兑现、清理拖欠中小企业账款、重点产业链发展和重点专业镇建设等方面存在的问题或者意见建议，通过发现和解决问题促进经济社会发展。

受理邮箱：fyw5678@126.com  
受理电话：15103530015，18618136899,18334728595

受理时间：8:00—18:00(工作日)  
全省优化营商环境和开发区重点工作督导二组  
2023年3月29日

## 2023年平城区群众文艺团队优秀节目展演举行

本报讯 （记者 王春艳） 4月1日，“奋进正当时 聚力谱新篇”2023年平城区群众文艺团队优秀节目展演在华严广场举行，丰富多彩的节目类型、形式多样的文艺表演，为观众献上难忘而深刻的视觉文化盛宴。

本次展演拉开了2023年平城区群众文化惠民工程的序幕，分为4场，共64个节目，每个节目均由该区各个文艺小分队精选而出，旨在通过文艺展演以及“文化惠民进景区”

等形式，为各个文艺小分队提供相互比拼、相互借鉴、相互学习的平台，丰富群众的精神文化生活，促进优秀传统文化的传承和发展，进而推进文旅深度融合。

演出在慷慨激昂的锣鼓表演中盛大开场。紧接着，默契十足的军乐队器乐演奏，场面宏大的花伞舞，通过雄浑的乐声、优雅的舞步，让人们大饱眼福。器乐《飞驰天路》、中阮合奏《金蛇狂舞》、笛子独奏

《扬鞭催马运粮忙》，或悠扬婉转，或欢快激昂，奏响春天的动人音符；舞蹈《爱我中华》《中华情》《不忘初心》《东方红》等，无不表达着爱党爱国情怀；歌曲《当那一天来临》《真像一对亲兄弟》也让人尽享音乐盛宴。众多市民游客纷纷表示，演出特别精彩，不仅能一睹文艺小分队风采，还能丰富大家的古城游览体验，特别开心，也希望这样的活动能多多举办。



图为2023年平城区群众文艺团队优秀节目展演现场。  
本报记者 韩莹 摄